

2018 鹰城十大民生实事目标出炉

□记者 杨元琪

本报讯 2018年,市委、市政府要办哪些重点民生实事?记者昨天从市委办公室、市政府办公室获悉,市委、市政府将《2018年平顶山市重点民生实事工作方案》,市委、市政府将继续从全市人民最关心、最直接、最现实的利益问题入手,集中力量办好关系群众切身利益的重点民生实事,努力让改革发展成果更多、更公平地惠及广大人民群众。

这些民生实事涵盖了全市人民生活的方方面面,涉及生活保障、就业、大气污染防治、“厕所革命”、妇女儿童健康、贫困地区农村电网改造、农村垃圾治理、农村饮水安全、农村公路建设、法律援助等内容。

一,继续提高城乡居民生活水平。从2018年1月1日起,将城

乡低保对象月人均财政补助水平分别由不低于250元、142元提高到不低于262元、154元,特困人员基本生活标准不低于当地低保标准的1.3倍;将全市城市居民最低生活保障标准提高到每人每月470元,农村居民最低生活保障标准提高到每人每年3450元;将全市城乡居民基础养老金最低标准由每人每月82元提高到98元;继续调整企业和机关事业单位退休人员基本养老金。继续落实困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴制度。

二,新增城镇就业5.78万人以上。坚持就业优先战略和积极就业政策,提供全方位就业服务,做好高校毕业生、退役士兵、城镇困难人员、去产能职工等重点群体就业工作,确保全市新增城镇就业5.78万人以上。其中,失业人员再就业1.63万人以上,困难人员实现就业0.37万人以上。

三,深入推进大气污染防治攻坚。坚持精准施策、标本兼治,依法科学治理大气污染,全年空气质量优良天数达到219天以上。

四,深入推进“厕所革命”。在县城及以上城市建成区、乡镇建成区(中心村)、旅游景区新建改建公共卫生厕所335座以上,确保年底前市中心城区建成区公共卫生厕所全部达到二类及以上标准。其中,在县城及以上城市建成区新建改建卫生厕所100座以上,达到二级以上标准;乡镇建成区(中心村)新建改建卫生厕所142座以上;旅游景区新建改建公共卫生厕所93座以上。推进农村“厕所革命”,开展农村户用卫生厕所建设和改造,完成省定目标。

五,提高妇女儿童健康保障水平。以政府购买服务方式,用5年时间对全市农村适龄妇女、纳入城市低保的适龄妇女免费开展一次宫

颈癌筛查和一次乳腺癌筛查,2018年完成筛查5.76万人。继续免费开展出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查,扩大基因筛查试点,进一步提高筛查率。

六,加快贫困地区农村电网改造。持续提升广大农村地区供电能力和供电质量,完成全部贫困县和深度贫困村的电网改造升级,为打好精准脱贫攻坚战提供电力支撑。其中,深度贫困村电网改造升级88个(深度贫困村数量以省扶贫办最终认定为标准),已脱贫县行政村电网改造66个。

七,推进农村垃圾治理和畜禽养殖废弃物无害化处理。全面推进农村垃圾治理,完成省定2个县(市、区)的省级达标验收。继续推进农村畜禽养殖废弃物处理和资源化,加快规模化养殖场粪污处理设施建设,全市规模化养殖场粪污处理设施配套率达到82%以上,

畜禽粪便综合利用率达到68%以上,新建1个病死畜禽无害化处理体系。

八,实施农村饮水安全巩固提升工程。解决全部深度贫困地区和2018年计划退出的贫困县21个村的饮水质量安全巩固提升问题。

九,推进“四好农村路”建设。聚焦贫困地区,新建和改造农村公路330公里以上,加快实施通村组硬化路建设,确保把农村公路建好、管好、护好、运营好。

十,实施“雪亮工程”和加强法律援助。加强立体化社会治安防控体系建设,实施“雪亮工程”,开展视频大数据综合应用,实现重点部位、重点路段、复杂场所视频监控联网应用全覆盖。扩大法律援助覆盖面和事项范围,继续推进审判阶段刑事法律援助全覆盖,不断提升法律援助办案数量和服务质量,努力做到应援尽援。

蘑菇亭“化彩妆”

昨天,游人从不同颜色的蘑菇亭旁走过。近日,市园林处湛河公园对市区文园路湛河桥东南侧的湛河公园春园内的蘑菇亭进行了美化,由过去的白色单一色调,改变为浅绿、粉红、淡蓝等多种色彩,更加美观。

本报记者 李英平 摄



无偿搜救溺水者 家属送信表谢意

□记者 牛超

本报讯 昨天上午,市民王先生和家人将一封感谢信和一面写有“河中救人不分昼夜 助人为乐 无私奉献”的锦旗送到平煤神马集团六矿,对该矿职工杜全甫及其所带领的平顶山市人道救援队队员两天两夜无偿搜救其溺水弟弟的善举表示感谢。

据了解,王先生的弟弟3月29日下午参加完亲朋的婚宴后回家,途经市区迎宾路湛河北岸时不幸落水。后有人拨打110报警,警方赶到现场搜救,因水中情况复杂,一直没有结果。随后王先生花3000元请来一支打捞队,但一直打捞到次日凌晨1点多仍一无所获。

“后几经打听,我才找到杜师傅的电话,拨通电话后,我问杜师傅能不能帮忙搜寻,他二话不说,就开始组织人员和船只赶赴现场。”王先生说。

据杜全甫介绍,3月29日,他正和平顶山市人道救援队队员在鲁山县四棵乡秘洞附近进行演练,接到中兴路派出所民警的电话,让他们到湛河帮忙搜救一名溺水者,他们当即赶回市区。途中,他又接到王先生的电话,让其帮忙搜救其弟弟。回到市区,杜全甫便带领救援队的队员、两艘救生船及救生网、探测仪等救生工具在现场展开搜救。经过两天两夜的努力,3月31日上午,王先生弟弟的遗体终于被找到。

王先生说,在搜救其弟弟期间,他要给杜全甫及救援队队员买水买饭,但被拒;弟弟遗体被找到后,他又拿出现金塞到杜全甫手中,结果也被拒,“杜师傅说这是人道救援,分文不取”。王先生说,这份温暖让他至今想起来仍热泪盈眶,于是他和家人商量,决定给杜师傅和救援队送上一面锦旗和一封感谢信,一是表达自己的感激之心,二是想宣传一下这种正能量。

手机装入收纳袋 课堂减少“低头族” 平顶山学院试水“你的手机你的袋”活动

□记者 吕占伟

本报讯 简单实用的手机收纳袋被“请”进教室,除了盛装学生的手机外,还兼具上课点名的“功效”。从起初的不解、抵触到接受、支持,学生们尝到了自律的甜头,课堂氛围和学习效果也有了明显变化……本学期开学以来,平顶山学院部分班级实施了“你的手机你的袋”活动,课堂“低头族”明显减少。

昨天上午10时许,课间活动时间,平顶山学院电气与机械工程学院2015级机械电子工程班一

些同学离开座位走到教室前面,从黑板左上角墙壁处挂着的蓝色布口袋内掏出自己的手机翻看或接听电话。这样的布袋班里有两个,上面有30个小口袋,标记着1-30的序号,几乎每个口袋内都装有手机。“上课前同学们将自己的手机放进对应的小口袋里,下课后可以取出,一旦再上课就得重新放进去。”该班班长闫杰告诉记者。

“上面的序号与全班同学学号最后两位数字对应,所以它还有点名的功能。”该院系团总支书记、2015级辅导员程芬说,这些手

机收纳袋是用该院系学生活动专项基金从网上购买的,在该院系从大一到大三的19个班级中均有设置。记者看到,有的班级手机收纳袋上还有便利贴,上面写有学号和姓名。

“这项活动使我学会了更加科学合理地分配时间,课堂上也更专注了。”2017级电气自动化技术(一)班学生负革鑫说,他是个“手机控”,以前上课时也会忍不住掏出手机在课桌下翻看,很影响学习,“你的手机你的袋”活动开展后,他不再上课玩手机,听课效率明显提高。

据电气与机械工程学院院长薛喜昌介绍,随着智能手机在校园内越来越普及,大学生上课玩手机的现象也越来越严重,非常影响教学。此前,任课老师曾没收过学生手机,但学生比较抵触。针对此问题,该院系上学期末通过学生调研和开会研究,决定在本学期推广实施“你的手机你的袋”活动,一旦发现学生上课前未将手机放进收纳袋,就会直接影响其期末操行成绩。另外,任课教师、班干部、辅导员以及院系学生会监察部也会对此活动的开展进行监督抽查。